

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI

FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:

Félévre 10 korona.

Egy óra 1 korona 80 fill.

Vidéken:

Félévre 14 korona.

Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A politikai helyzet

az utóbbi napokban látszat szerint mellékvágányra siklott — de csak Budapesten. Az ország közvéleménye, kint a perifériákon, egyáltalában nem törődik azokkal a mérgező híresztelésekkel, melyek egy s más fővárosi lapban nap-nap után felburjánóznak.

A vidéken az ország közvéleménye a politikai heccelődést hidegen, fagyosan, fásultan, érdeklődés és megértés nélkül, sőt visszatetszéssel fogadja.

Az ország közvéleményét egyes-egyedül azok a mélyeséges nagy gondok és ezekből a gondokból kivetítő nagy tervek érdeklik, amelyek Wekerle miniszterelnök mindent átfogó izmos elméjét s általában az egész kormányt foglalkoztatják.

Kibontakozás a világháborúadta minden nehéz állapotokból. Olyanokból, amelyek a mindennapi életet és olyanokból, amelyek a magyar nemzet újabb ezeréves életének fenmaradását illetik. Kibontakozás a bajokból, nem pedig hogy újabb bajokat csináljunk készakarattal, hebehurgyán önönmagunknak. Az ország közvéleményét nem a kiesinyes pletyka-gyártások érdeklik és megnyugvással látjuk, hogy a miniszterelnök a kávéházi pohár vizekben rendezett politikai viharokkal szemben nyugodt, hogy ezek nem befolyásolhatják út utjának kiszabott egyenes irányában s nagyszabású terveinek, országépítő programjának megvalósításában. Wekerle halad előre a maga széles országútnán a jól kitervelt célja felé.

Wekerle életkora, sikerrel gazdag politikai multja elég garancia a nemzet közvéleménye előtt arra, hogy ő már nem törekszik a személyné ambícióknak, mulékony dícsavágnak kielégítésére, hanem méltóan a történelmi nagy idők-höz, nagy koncepciójú terveivel egyes-egyedül az ország javán dolgozik, hogy ennek népét kiszabadítsa a háborúokozta bajokból, csökkentse megélhetésének

súlyos gondjait, javítsa a megromlott pénzügyi és gazdasági helyzetet, jogokat adjon a nép legszélesebb rétegeinek s az egész nemzetet egy egységes erős táborba gyűjtse az utolsó erőfeszítés közeledő idejére, hogy nem szétziláltsan, hanem összetartó tömör sorokban küzdve diadalmas békét szerezhessünk s szilárdul megalapozhassuk hazánk jövő nagyágának bástyafalait.

A képviselőház ülése.

Az elnök Justh Gyuláról.

Ma újból megnyitották az országgyűlés kapui s ha volt valaha nevezetes ülésszak, úgy ez az lesz. Nemcsak azért, mert ezeknek az üléseknek egyikén fogja a kormány bejelenteni az általános választói jogról szóló javaslatot, hanem azért is, mert ezáltal készített a kormány a háború kitörése óta első ízben rendes költségvetést, tehát első ízben lesz az ország abban a helyzetben, hogy magának a pénzügyi helyzetről nemcsak tisztán képet alkosson. Ezzel aztán a feladatoknak nem is halmaza, hanem egész áradata zúdul ránk. Csak a hadikölsönök kamatai is pontegy összeget igényelnek serre fedezetet kell teremteni.

A mai ülést délután 3 órára hívták össze. A mai ülésen nyitotta be Wekerle Sándor dr. miniszterelnök-pénzügyminiszter az indennitást.

A képviselőház mai üléséről következő tudósításunk számol be:

Délután háromnegyed 4 órakor Szász Károly elnök megnyitotta az ülést. Legelső sorban elmentálta Justh Gyulát, akiről azt mondta, hogy mint közkatona és mint vezér közszereplésének ideje alatt számos barátot és ellenséget szerzett egyaránt, de a tisztelget és elismerést senki sem tagadhatta meg tőle. Szándékai és tettei feltehetően történelem fogó ülést mondani.

Ezután Wekerle terjesztette be az indennitást, a hovat pénzügyi egyezményt és a közléstisztelet háborús segélyéről szóló javaslatot. A képviselőház kimondta ezekre a sürgősséget.

Elnök tájékoztatta a házat a napirendről. Ezen a héten két rendes ülésnapja lesz a képviselőháznak. Pénteken formális ülés a pénzügyi bizottság jelentésének átvitelére és szombaton az indennitás tárgyalására. Szombaton rendes interpellációs nap lesz s az interpellációk tárgyalására a Ház a napirend letárgyalása után, este nyolc órakor tér át.

Németek az Ósel szigetén.

Az olasz front eseményei.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 16.

Keleti határon és Albániában nincs ujság.

Olasz határ:

A Bainsizza—heiligensteini felsíkon meghínsultak szórványos olasz előtörések. Monte San Gabrielen ellenséges osztagoknak előre dolgozó munkáját kézigránát hareban meghínsítottuk.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 16.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja:

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége tegnap olyan volt, mint az előző napokon. Nagyobb gyalogsági harcok nem voltak. Verdun északi arcvonalán a tüzérségi tevékenység élénkebb volt, mint az utóbbi időben.

Keleti határ:

A Káthen gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt Ósel szigetén harcoló csapatok tegnap teljesen elfoglalták a sziget főrésztét. A dél felé irányuló Sworbe félszigeten az ott elvágott orosz csapatok még szívós ellenállást fejtenek ki. A nehéz harci ütegeket hajóink tüzelése elhallgattatta. A keleti part felé oly keményen szorítottuk az ellenséget, hogy csak egyes részei voltak képesek a Moon felé vezető töltésen elmenekülni.

Tengeri haderőnk észak felől tüzelésükkel sikeresen működtek közre Ósel keleti szélén folyt harcokban, eddig több mint kétezer-négyszáz foglyot számláltunk meg. Ez a szám a szétugrasztottakból még gyarapodni fog. 30 ágyú, 21 géppuska, néhány repülőgép és számos jármű jutott eddig partraszállott csapataink kezére, amelyek Schmidt altengernagy parancsnoksága alatt álló hajóhadrészek kitiűnő közreműködése mellett feladatuk lényegesebb részét 4 nap alatt megoldották. A rigai öbölben Rumoe és Abró szigeteket elfoglaltuk.

A keleti szárazföldi arcvonalon nem volt jelentős esemény.

Macedón arcvonal:

A Struma-síkságon a bolgárok átengedtek néhány helységet az angoloknak.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A·Z·Ü·L·D·Ö·Z·Ö·T·T·E·K

HOGYAN BÁNTAK A FRANCIÁK AZ INTERNÁLTAKKAL.

Makó város képviselőtestülete Justh Gyula emlékének.

Justh Gyula-utca.

Ma délelőtt Makó város képviselőtestülete elhunyt nagyevű országgyűlési képviselőjének és díszpolgárának emlékére rendkívüli közgyűlést tartott, melyet 9 órakor dr. Petrovics György h. polgármester néhány melegen megemlékező és a mély fájdalomnak kifejezést adó szóval nyitott meg. Beszámolt a városi tanács által a részvénytulajánítás és a temetés körül tett intézkedésekről, felolvasta az aradi kereskedelmi- és iparkamarának a polgármesterhez intézett részvét-nyilatkozatát. Indítványozta, hogy a Zöldfa-utcat Justh Gyula-utcának nevezzék el amihez a közgyűlés hozzájárult.

Először

Dózsa Sámuel dr.

szólt fel. Beszédét kivonatosan itt közöljük:

Mindenek előtt — szolt — kötelességének tartja a h. polgármesternek elismerését kifejezni, hogy a városhoz méltóan, a mi érzéseinknek megfelelően tette meg intézkedéseit. A temetésen érzéseinket mélyen megindító és művészi formában juttatta kifejezésre, ezért indítványozza, hogy jegyzőkönyvi elismerést mondjon érte a képviselőtestület.

A nagy veszteség pártkülönbség nélkül mindenkit sújtott, mert Justh Gyulában egy nagy és igaz embert veszítettünk. Igaz ember volt, amikor a néppel beszélt, amikor az ország színe előtt szerepelt és igaz ember volt, amikor a trón előtt állt. Mintha mondta volna: „Itt vagyok, itt állok, tehetek másképp.” Ha elsősorban a függetlenségi eszmék vezérét gyászoljuk is benne, emlékünkből örökké élni fog a szilárd jellemű férfi, aki soha sem volt eltántorítható, gyászoljuk benne azt az igazságszerető embert, aki ember és ember között nem tudott különbséget tenni sem vallás, sem osztály, de még pártállás tekintetében sem. Egész erélyével pártolta azt, akit jelleme és tehetsége arra érdemesített, nem tekintvén vallás vagy osztály különbséget, vagy pártállást. Talán az ő igazság érzetéből folyt a lelkesedése a jog egyenlőség iránt is. Az egyházpolitikai vitáknál az is módjában állt volna, hogy az akkori kormányt megbuktassa, ő azonban kitarított mellette, mert fanatikus híve volt a jogegyenlőségnek, a népjogok kiterjesztésének.

Tévedés azt hinni, hogy neki a népjogok kiterjesztése csupán eszköz lett volna arra, hogy a szavazók számának szaporításával a függetlenségi eszméket előbbrevigye. Neki az öncél volt, hogy a népjogokat kiterjessze. Kenyeret akart adni a szegénynek, de azt jogokkal kívánta összekötni.

Ellenségei is voltak, hiszen politikai küzdelmet másként elképzelni sem lehet, de ezek is gyászolják

benne a jellemszilárd, önzetlen, és meggyőződéseit híven követő államférfiut. A halál most kiütötte kezéből a fegyvert, érettségünk többé már nem küzdhet. Akkor fejezzük ki leghívebben az iránta való kegyeletet, ha elköltözése után is szerény körünkben az ő eszméinek lesziünk katonái. Küzdjünk bátran, lankadatlanul, mindig az ő szellemében. Áldott legyen az ő emlékezte!

Dallos Sándor dr. indítványára a képviselő testület kimondta, hogy Dózsa Sámuel beszédét egész terjedelmében jegyzőkönyvben örökíti meg.

Draskóczy Ede

jellemezte azután nemes páthosszal elmondott beszédében azokat a mély etikai értékeket, melyeket Justh Gyulában, az emberben mindig bámulva szeretettünk.

Nagy Károly

szólt fel még. Ő is szomorú kötelességét akarja teljesíteni — úgy mond. — amikor néhány szóval kíván megemlékezni pártjának vezéről, az ő jelleméről, arról a pályafutásáról, amely a mi szemünk előtt ment végbe.

Ha nem mondaná is, mindenki tudja, hogy a gyásznak komor érzelmei lengik át lelkét, hogy olyan embernek elvesztése, mint amilyenek Justh Gyulát ismertük, megrendíti a legerősebb lelket is és a jövőre nézve a kétségnek érzelmeit támasztja fel bennünk.

Nemcsak azé a esaládé a gyász, mely benne a felejtethetetlen rokont siratja, hanem közvetlenül a miénk, az ő pártjé. Mert ha visszatekintünk az elmúltakra, melyekben ő mindenkor energikus férfiasággal és dicsőséggel végezte feladatát, még a szomorúság pillanatában is lelkesedünk. Milyen olthatatlan hévvel harcolt azért, hogy a népjogok minél inkább kiterjesztessenek, hogy a nép legalsóbb rétegei is bevonassanak a jogbirtoklás sáncába! Jót tett kiesinye! Naggyal, jót tett akként, hogy amilyen jogot Isten az embernek adott, azt a legszegényebbtől sem engedte elvenni. Az országot függetlennek, szabadnak, minden befolyástól mentnek akarta tudni. Mindezek jellemezték őt politikai működésében.

Mintha most is látnók: szemében a lelkesedés tüzevel, kezében a függetlenségi eszmék magasztos zászlójával. Látjuk lelki szemünkkel itt körülöttünk lengeni a lelkét. Így elevenednek meg azok a képek, melyek a legszorosabb összefüggésben vannak Justh Gyulával.

Lehetetlen, hogy aggdóva ne tekintsünk a jövőre és meg ne rendüljön a mi szívünk. Dicsóult Vezérünk, aki lelkeiddel itt lebegsz felettünk, aki szeretetednek lángjával

val ölelsz át bennünket, aki úgy vigyázol ránk, mint Édesanyánk, látod-e, hogy olyanok vagyunk, mint pástorok nélküli nyáj? Lesz-e, aki tudásával úgy meg fogja tudni állni helyét, mint Te? Vajjon nem fogunk-e elszéledni? Kérdések ezek, melyekre a Te lelked nem ad választ.

Most el kell bucsuznunk Tőled. „Élőknek élő, holtaknak holt a barátja”. Hisszük, hogy a Te élő lelked itt marad közöttünk és mint pástortűz az alföldi éjszakát, úgy fogja bevilágítani a mi gyászbaborult lelkünket.

Isten! aki felkenettél, hogy visel-

jük földön képedet, ne adj gyakran ilyen szomorú gyászt. Erősítsd a mi nemzetünk fáját, hogy erősödvén, elérje célját, megőrizze függetlenségét, szabadságát, hogy a magyar nemzet dicsősége terjedjen nemzedékről-nemzedékre!

A h. polgármester indítványára Draskóczy Ede és Nagy Károly beszédeit is jegyzőkönyvben örökíti meg a képviselőtestület.

A közgyűlés után a képviselőtestület a belvárosi római katolikus templomba vonult, ahol Justh Gyula lelküdvéért mondott rekviemen vett részt.

A választójogi reform részletei.

Titkos szavazás lesz Makón.

A Déli Hirlap mai száma közli: A választójogról szóló törvénytervezet szerint Magyarország minden nagykorú polgára, ha írni-olvasni tud, megkapja a választói jogot. Kivételt tesz a tervezet a Károlykeresztesekkel, akik életkorukra való tekintet nélkül választók lesznek. A tervezet az általános, egyenlő és nagyrészen titkos választói jog elvén épült fel. A korhatárt leszálítja a javaslat a passzív választói jog elnyerése tekintetében is. Nemcsak választó, de választható is lesz bármely 24 éves írni-olvasni tudó magyar állampolgár. Kiterjeszti a tervezet a szavazati jogot némileg az analfabétákra is, azokra tudniillik, akik legalább 20 korona évi egyenes állami adót fizetnek.

Kiterjeszti a javaslat az aktív szavazati jogot a nőkre is, azokra, akiknek diplomájuk van, akik négy polgárit végeztek. A javaslat alapján összesen mintegy 200,000 női választóknak lesz.

Titkos lesz a szavazás valamennyi törvényhatósági joggal bíró városban, az önálló választókerületet alkotó rendezett tanácsú városokban, sőt minden nagyközségben és községben is, amely önmagában önálló kerület.

A tervezet mintegy 3,100,000 írni-olvasni tudó nagykorú magyar állampolgárnak adja meg a szavazati jogot. Ebben a számban a magyarság arányszáma a statisztika szerint 64,3 százalék.

Galambos polgármester nyugdíjban

Makó város rendkívüli közgyűlése.

Mint már megírtuk, Makó város polgármestere, dr. Galambos Ignác kérvényt adott be, melyben nyugdíjának megállapítását kéri. Ebben a tárgyban ma délelőtt tartotta meg a képviselőtestület rendkívüli közgyűlést dr. Petrovics György h. polgármester elnöklése alatt.

Galambos polgármester hivatkozva súlyos betegségére azt a kérelmet terjesztette a képviselőtestület elé, hogy az eddigi közszolgálati munkásságára, különösen a háború folyamán kifejtett munkásságára való tekintettel, melynek következtében egészségi állapota teljesen megrendült, a képviselőtestület az ő eddigi betöltött 9 szolgálati évét véve alapul a nyugdíjszabályrendelet idevonatkozó rendelkezéseivel szemben őt nyugdíjban részesítse. A nyugdíjszabályrendelet szerint ugyanis csak végkielégítésre — és pedig 3 évi törzsfizetésének megfelelő összegre lett volna jogosultsága, mely 18000 koronát tenne ki.

A nyugdíjválasztmány azt javasolta, hogy adja meg a képviselőtestület egyrészt azt a kedvezményt, mely szerint minden 7 hónap 8-nak tudandó be, másrészt azt, hogy a háborús évek duplán számíthatók. A nyugdíjválasztmány javaslata szerint Galambos polgármester nyugdíja lakbérjárándóságával együtt 3280 koronát tett volna ki.

Elsőknek Mágóri Sámuel bíró és Csorba János szóltak fel. Előbbi azt indítványozta, hogy a kérelmet rendes közgyűlésen tárgyalják, amikor a városi képviselők mindegyike alaposabb tájékozódást nyerhet a nyugdíjalapot nagy mértékben megterhelő kérelem teljesíthetése tekintetében, Csorba a napirendre térést azaz a polgármester kérelmének a nyugdíjszabályrendelet keretében való elintézését indítványozta. Hasonló értelemben szólt fel Eckhardt Vilmos is és azzal az indokolással, hogy a polgármesternek nyolc éves működésében egyetlen momentumot sem lát, mely vele szemben különös méltányosságot tenne indokoltá, indítványozta: mondja ki a képviselőtestület, hogy a polgármesternek nyugdíjigénye nem áll

Iott be s így nyugdíjra nem tarthat számot.

Tarnay Ivor felszólalásában rámutatott arra, hogy a polgármester nem felel meg azoknak a feltételeknek, melyeket a nyugdíj-szabályrendelet előír és épen ezért terjesztette a képviselőtestület elé a kérelmét, hogy tekintsen el a formálításoktól és részesítse őt a szolgálati éveinek megfelelő nyugdíjban. A nyugdíjválasztmány javaslatát Tarnay nem fogadta el, hanem a következő indítványt tette: mondja ki a képviselőtestület, hogy Galambos polgármesternek 9 évi szolgálati idejét tiznek tudja be s ez alapon állapítja meg nyugdíjának nagyságát.

Többeknek különben megfontolásra méltó felszólalások után Petrovits dr. h. polgármester elrendelte a névszerinti szavazást Tarnay Ivor és Eckhardt Vilmos indítványa felett, melynek eredményeként a képviselőtestület 46 szóval 23 ellen (pontosan félígazság!) kimondta, hogy Galambos Ignác dr. polgármester 10 éves szolgálat után kaphat nyugdíjat.

NAPI HIREK

— Justh János dr. főispán urat a képviselőjelöltség elvállalására felkérő küldöttség nem szerdán, hanem *vasárnap délelőtt fél 12 órakor* fog tisztelgni.

— A megyei szénbizottság ma délelőtt 12 órakor Vertán Endre elnöke alatt a vármegyeházán ülést tartott. Elnök bejelentette, hogy a szénközpont 22 vagon szén elküldését jelezte. Ezt a szénmennyiséget az alispán fogja legelső sorban a kórházak és intézetek között szétosztani.

— Az ipartestülettől. A kereskedelemügyi miniszter által kintalt talpbőröket az ipartestület máttól kezdve utalványoz a cipész és eszmadia iparosoknak hivatalos órák alatt és kötelesek a kintalt talpat 3 nap alatt a kereskedőtől elvinni. Az elnökség.

— Koszorumegváltás címén Justh Gyula halála alkalmából Tókos Anna szerkesztőségünkben 20 koronát adott a vak katonák részére. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

— Déli Hírlap címen új napilap indult meg a közelmúltban Lázár Miklósnak, az országos hírű nyságirónak szerkesztésében, mely egy csapásra meghódította az ország közönségét. Kifünő írógárda írja ezt, a nagyszerű technikával előállított

hírlapot s ennek köszönhető, hogy a közönség már megjelenése pillanatában megkedvelte a Déli Hírlapot. Megbízható, eredeti friss írásművek tartalmazó konglomeratuma a Déli Hírlap, mely Makón is kapható a tőzsdékbea és a főtéri papír és könyvkereskedésekben.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek Varju János Torma Rozáliával. — Elhaltak: Fejes Mária 18 éves, Erdei Erzsébet 11 hónapos, özv. Ádám Mihályné Balog Ilona 91 éves, Koczka Ferenc 6 éves, Seres Ferencné Kovács Katalin 31 éves, Stopka János 45 éves, Martonosi György 25 éves, Vas Sámuel 74 éves, Kádár Erzsébet 11 éves, Görbe Sándor 4 éves korában.

— Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor” légnomású mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen csoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Az új cselédkönyv

Fotográfia és ujjlenyomat.

A cselédkérdés rendezésének munkálatai most folynak a belügyminiszteriumban s Palugyay államtitkár már rendeletileg intézkedett az új cselédkönyvek behozásáról. A rendelet a következő fontosabb intézkedéseket tartalmazza: Miután a háziismeret részére kiszolgáltattott cselédkönyvek mai tartalmukkal nem felelnek meg többé a hozzájuk fizetett követelményeknek és különösen, miután az utóbbi időben gyakrabban szolgálnak visszaéléseknek, sőt súlyos beszámítás alá eső bűncselekmények elkövetése eszközül, elrendelem, hogy a jövőben kiállított cselédkönyvekbe a tulajdonos arcképét be kell illeszteni és a cseléd személyleírását be kell abba vezetni. A cselédkönyv tulajdonosának látogatójegy nagysága, hajlékony arcképét a cselédkönyv első felületének belső részére, a cselédkönyv kiállítására illetékes elsőfokú hatóság illeszti reá és a hivatalos bélyegzővel ellátja akként, hogy a bélyegző egyik fele a könyv lapjára, a másik fele az arcképre essék. Az új cselédkönyvbe a személyleírás adatokat is fel kell tüntetni. A cselédkönyvet a cseléd köteles személyesen a kiállító hatóságnál átvenni és azt az átvétel alkalmával az első fedéllapnak az arckép alatt levő üres helyén sajátkezüleg aláírni, vagy ha írni nem tud, kézjeggyel ellátni. A cselédkönyvet az arckép mellett a cselédkönyv tulajdonosának ujjlenyomatával is el kell látni s az ujjlenyomatokat hatósági nyilvántartásba kell bevezetni. A régi mintájú cselédkönyvek 1917 december hó elsején járnak le.

SZINHÁZ

Művész-táncestély a **Hollósy Kornélia** színházban. Borrison Gertrude a világhírű dán táncművésznő országos körutja alkalmából Makón is táncestélyt rendez október hó 21-én vasárnap este 8 órakor a Hollósy Kornélia színházban Makón nem volt eddig klasszikus táncestély, de hisszük, hogy nálunk is szívesen fogja a közönség fogadni. Gertrude Borrison a legmagasabb zenét, nemes, gracióz mozdulataival oldja meg. Korhű ruháit muzeumokból és ősnemes családoktól szerezte meg és az antik ruhák még külön szenzációs látványosságot nyujtanak. Neufeld Margit bécsi zongoraművésznő kíséri zongorán a táncokat és az ő játéka tölti ki a táncszüneteket. A közönség körében élénk érdeklődés nyilvánul meg a vasárnap esti táncestély iránt.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

— Makói kertész. Átvettük az üldözöttéket, de őszinte sajnálatunkra nem állhatunk rendelkezésére ez alkalommal. A háborus uszítástól még ilyen formában is óvakodunk. Különben mindig mindent a legszivesebben.

REGÉNY

Egy világváros rajztelmei

Most meg előre rohant mindenki — de már későn, a milliomos menyasszonyt már nem láthatták.

Bilkeházy azonban mégis volt oly szerencés, hogy látta. Lehet mondani, hogy oda volt a szó szoros értelmében! Ez a menyasszony nem csak gazdag, hanem ragyogóan szép. Egy makulányi hiba sínes rajta. Csupa igéző báj és vonzó kellem! Ha a lelke is oly szép, mint az arca, akkor ez a világ legtökéletesebb teremtménye!

Ugyszólván galopban rohant Nóra grófnéhez.

— Egészen oda vagyok! kiáltá. Láttam a menyasszonyt.

— Nos?

— Halálosan szerelmes lettem beléje!

— Tehát szép?

— Valóságos angyal! A százból tiz milliő a kegyedé, ha nekem ezt a leányt megszerzi!

— Meg lesz! mondá Nóra nagy önbizalommal.

— Ne legyen elbizakodott — a vőlegény is igen esinos férfi és gondolom, a menyasszony szerelmes beléje.

— Ez már baj! gondolkodott el Nóra.

— Legkevésbé sem! veté közbe Goroello. A férfit el is lehet távolítani!

— Hogy-hogy? kérdé Bilkeházy. Nem vagyok én briganti!

— Hát mire való a párbaj?

— Helyes! kiáltott fel Bi keházy.

Keresni fogom az alkalmat, hogy belekössek.

— És már tudom is a módját! mondá erre Goroello. Olvassák el csak a mai lapokat!

— Ej, van is nekem ahhoz türelmem! fakadt ki Bilkeházy. Mondja el röviden mi van vele!

Azt írják a mai lapok, hogy a fiatal Pétsy Marseilleben birkózó volt egy cirkuszban!

— Lehetséges lenne?

— Ugy kell lennie — mert egész nyiltan ki van írva! Ilyesmit csak nem írhatnának, ha nem lenne igaz!

— Nagyon jó! kiáltott fel Bilkeházy. Akkor beléje kötök!

— Várjunk még! szölt közbe Nóra. Van nekem is egy forrásom, ahonét erről a Pétsyről talán még egyebet is megtudhatok — talán valami kompromittálót.

— Oh, mennyire hálás vagyok önnek, grófné! Igazán gyámolatlan-ság lenne tőlünk, ha mi mágnások egy ilyen ripőknek engednők át ezt a páratlan menyasszonyt! Elfut a méreg, ha rá gondolok.

— Tudja mit? szölt most Nóra. Legközelebb fényes estélyt adok palotámban, amelyre igazán csak a főváros elitje lesz hivatalos! Őket is meghívom, amit magukra nézve kétségkívül megtiszteltetésnek fognak venni!

(Folyt. köv.)

Keveset használt karikahajós, esolna-**cipész varró- gépek** olesón eladtnak **GLÜCK SAMUNAL**

Ház eladás.

Szemere-utca 20. szám alatt (ezelőtt Kisbába-utca volt) levő ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

Villany-motor eladó

a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

70—80 koesi nyers AKÁCFA felibe kivágandó, felapritandó és hazahozandó. Értekezhetni Hajnal-utca 13. sz. alatt.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 18-án

Okt. 18-án	<h2>AZ ÜLDÖZÖTTEK.</h2> <p>Hogyan bántak a franciák az internáltakkal.</p> <h3>Bukovina visszafoglalása</h3> <h2>A LEGJOBB MASK.</h2> <p>Humoros.</p>	Okt. 18-án

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

DÉLI HIRLAP

A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitünő irógárda írja a fővárosi közönség leg-
ujabb, legkedveltebb és legérdekesebb hirlapját, a

DÉLI HIRLAPOT.

Felelős szerkesztője

Lázár Miklós.

Kapható Makón az összes
főtérségi tőzsdékben, könyv-
kereskedésekben és az
összes lapkihordóknál.

Ára
8 fillér.